
King Edwin Primary School Parent View Oct 2019 

 

The results of this survey represent views of 64 families  
Jan 2017 (99 responses)   Jul 2017 (43 responses)   Oct 2017 (61 responses)  Feb 2018 (96 responses) Oct 2019 (75 responses) This survey has 

been changed to match the new ‘Parent View’ questions set by OFSTED in Sep 2019.  Like for like questions have been recorded as such to offer some 

comparison with previous surveys. 
 

1. My child is happy at this school 

My child is happy at this school 

 Jan 2017 Jul 2017 Oct 2017 Feb 2018 Feb 2019 Oct 2019 

Strongly disagree 3% 2% 0% 0% 0% 0% 

Disagree 4% 12% 0% 0% 0% 0% 

Neutral   1.6% 2.1% 2.6% 0% 

Agree 55% 42% 42.6% 33.3% 25.6% 18.7% 

Strongly Agree 37% 44% 55.7% 64.6% 71.8% 81.3% 

 

It is pleasing to see that there is a further increase in the ‘strongly agree’ response suggesting that children are happy at 

KEPS according to their parents. 

2. My child feels safe at this school 

 

My child feels safe at this school 

 Jan 2017 Jul 2017 Oct 2017 Feb 2018 Feb 2019 Oct 2019 

Strongly disagree 4% 2% 0% 0% 0% 0% 

Disagree 5% 12% 0% 0% 0% 0% 

Neutral   8.2% 1% 1% 0% 

Agree 46% 33% 37.7% 34.4% 26.9% 13.3% 

Strongly Agree 42% 53% 54.1% 64.6% 71.8% 86.7% 

 

It is very pleasing to see that 100% of children in school feel safe and that there has been a further increase in the 

‘Strongly Agree’ response.  



 

 

3. This school makes sure its pupils are well behaved 
 

This school makes sure its pupils are well behaved 

 Jan 2017 Jul 2017 Oct 2017 Feb 2018 Feb 2019 Oct 2019 

Strongly 

disagree 
5% 

2% 0% 0% 0% 0% 

Disagree 13% 19% 3.3% 0% 0% 0% 

Neutral   13.1% 12.5% 6.4% 0% 

Agree 61% 69% 68.9% 57.3% 53.8% 30.7% 

Strongly Agree 19% 10% 14.8% 30.2% 39.7% 69.3% 

 

100% of families feel that the school makes sure children are well behaved and this is very positive. We have seen a large 

increase in ‘strongly agree’ responses since the previous survey. 

4. This school deals effectively with bullying   * Changed to: My child has been bullied and the school dealt with 

it effectively 
 

This school deals effectively with bullying 

 Jan 2017 Jul 2017 Oct 2017 Feb 2018 Feb 2019 Oct 2019 

Strongly disagree 5% 7% 0% 1% 0% 0% 

Disagree 16% 15% 4.9% 4.2% 2.6% 0% 

Do not know   39.3% 59.4% 60.3% 1.3% 

Agree 55% 68% 36.1% 20.8% 21.8% 17.3% 

Strongly Agree 12% 10% 19.7% 14.6% 15.4% 1.3% 
Child has not been bullied      80% 

 
It is pleasing that 78.1% of respondents suggest that they have had no experience relating to bullying at KEPS. 



5. This school responds well to any concerns I raise 

 

This school responds well to any concerns I raise 

 Jan 2017 Jul 2017 Oct 2017 Feb 2018 Feb 2019 Oct 2019 

Strongly 

disagree 
8% 

7% 0% 0% 0% 0% 

Disagree 23% 23% 4.9% 1% 2.6% 1.3% 

Neutral   13.1% 17.7% 12.8% 0% 

Agree 47% 47% 54.1% 38.5% 35.9% 38.7% 

Strongly Agree 17% 23% 27.9% 42.7% 48.7% 60% 

 

Only 1.3% of respondents disagree with this statement. We should always endeavour to respond well to concerns raised 

however, the individual that responded negatively on this occasion has not engaged with the school and simply disagrees with 

the way we have upheld our values and ensured that her child behaves within our expectations. 
 

6. I receive valuable information from this school about my child's progress * changed to: The school makes me 

aware of what my child is learning 
 

I receive valuable information from this school about my child's progress 

 January 2017 July 2017 October 2017 February 2018 Feb 2019 Oct 2019 

Strongly 

disagree 
13% 

12% 1.6% 0% 1.3% 0% 

Disagree 22% 25% 8.2% 6.3% 0% 1.6% 

Neutral   13.1% 14.6% 15.4% 0% 

Agree 52% 42% 57.4% 44.8 47.4% 33.3% 

Strongly Agree 12% 21% 19.7% 34.4% 35.9% 65.3% 

 
Our communication with parents is positive however I believe that some parents would like more instant contact via text and 

emails regarding progress.  Advances in technology have created a thirsty appetite for information.  



 

7. My child has SEND and the school gives appropriate support 

 

My child has SEND and the school gives appropriate support 

  Oct 2019 

My child does not have SEND  88% 

My child does not get well supported  0% 

My Child is well supported  12% 

 

 
 

It is pleasing to see that we didn’t receive any negative responses for this question. 

 

 

 

8. KEPS has high expectations of my child 

 

KEPS has high expectations of my child 

  Oct 2019 

Strongly disagree  0% 

Disagree  0% 

Agree  29.3% 

Strongly Agree  70.7% 

 

 
As you would expect, considering our school values, this question received only positive responses. 

 

 



9. My child does well at KEPS 

 

My child does well at KEPS 

  Oct 2019 

Strongly disagree  0% 

Disagree  0% 

Agree  29.3% 

Strongly Agree  70.7% 

 

 
This is again, a very pleasing response from our families.  We expect all children to achieve well at KEPS. 

 

 

10. The school lets me know how my child is doing 

 

My child does well at KEPS 

  Oct 2019 

Strongly disagree  0% 

Disagree  2.7% 

Agree  33.3% 

Strongly Agree  64% 

 

 
 

 

Our communication with parents is positive however, as previously mentioned, I believe that some parents would like more 

instant contact via text and emails.  This would need careful consideration regarding teacher workload.  

 



11. There is a good range of subjects/opportunities for my child at this school 

 

There is a good range of subjects/opportunities for my child at this school 

  Oct 2019 

Strongly disagree  0% 

Disagree  0% 

Agree  25.3% 

Strongly Agree  74.7% 

 

 
We offer a broad and varied curriculum with many opportunities for our children.  This is reflected in the response received 

in the survey.  

 

 

12. My child can take part in clubs and activities at this school 

 

My child can take part in clubs and activities at this 

  Oct 2019 

Strongly disagree  0% 

Disagree  0% 

Agree  25.3% 

Strongly Agree  74.7 

 

 
 

We offer a huge array of extra-curricular opportunities at KEPS, more than any school we are aware of.  This is part of our 

USP and we pride ourselves on maintaining this offer. 

 



13. The school supports my child’s wider personal development 

 

The school supports my child’s wider personal development 

  Oct 2019 

Strongly disagree  0% 

Disagree  1.3% 

Agree  36% 

Strongly Agree  62.7% 

 

 
It is pleasing to see only 1 negative response for this question. Our staff care considerably about the wider development of 

the children at KEPS. 

 

14. Would you recommend this school to another parent? 
 

Would you recommend this school to another parent? 

 January 2017 July 2017 October 2017 February 2018 Feb 2019 Oct 2019 

No 16.5% 21% 3.3% 0% 0% 0% 

Maybe   3.3% 6.3% 5.1% 0% 

Yes 83.5% 79% 93.4% 93.8% 94.9% 100% 

 

 

For the first time we have achieved a 100% positive response from our parents.  We very much hope that we can extend 

this moving forward.  



Parent Comments 

Thank you 

My daughter skips into school each day and counts down the holidays as she can’t wait to come back! She loves 

learning, the topics interest her and she is supported academically and emotionally. She feels special and all 

staff members make her feel valued. Thank you 😊  

We are delighted at how our child has settled in and loves king Edwin, we are constantly updated and able to 

track his progress online!! 

My little girl can be shy and lack confidence. The teachers throughout the school have been amazing and she’s 

really shining. Mr C-W is always around welcoming everyone making us feel confident and supported. Everyone 

at KEPS is very approachable, absolutely fantastic school  

Always loved king Edwin I went there as a child myself but I have to say I did have concerns a few years ago 

which I did voice and they fell on deaf ears to the head teacher at the time HOWEVER Now Mr. cow has taken 

over the staff are very happy and the whole school is just absolutely fantastic king Edwin have an amazing team 

and they have found a fantastic leader in me cw my children are so happy! Huge respect for the staff for all 

their hard work I honestly love this school as do my children well done keps you are all legends x 

The excitement and smile on my daughters face every morning when walking into school shows me that she is 

enjoying and developing amazingly during school. All meme era of staff from across the school are so supportive 

and encouraging  

KEPS is a wonderful caring, welcoming 

The range of after-school clubs continues to get better and better giving my daughter a chance to try new 

things and have fantastic experiences (i.e. Young Voices)  

The range of after school clubs is wonderful however it is very difficult for working parents to book on to 

them. As it is a first come first serves releasing them during the school day means not all parents can get onto 

the gateway at these times due to work commitments. If you released them in an evening it would be easier for 

all parents to access them.  

After school club sign up is not easily accessible for working parents, the gateway for signup should be released 

in an evening when it is most accessible by everyone, not a select few  

Love the school. Staff are passionate and inspiring in all that they do. They set a good example in being the 

best that they can be and this role models for the children.  

Fabulous leadership. Happy staff and children, therefore happy parents. It is a joy that my child attends King 

Edwin  

My child had only been at King Edwin for a short amount of time but I have been incredibly impressed with the 

School so far.  

The staff are fantastic and fully support both my children in their development. The head master is a breath 

of fresh air to KEPS. 

We have experienced an extremely positive transition from nursery to reception class which has helped to allow 

a measured approach to full day schooling which is a big step for small children the teachers are caring and very 

supportive to both children and their carers to develop and prepare them for the next stage. 

Fantastic school, keps just keeps growing and growing offering our children the best opportunities in all areas  



Aside from parent's evenings, there doesn’t seem to be regular information about how my child is doing, though 

if I were concerned, I do know that I could speak to their class teacher. It would perhaps be nice to get 

messages via the gateway about personal achievements. 

Such a lovely school environment, wonderful teachers. Great communication! Love the high five values and what 

they stand for. Come on so much the last two years, we are very lucky to have a wonderful place for our son to 

learn. Thank you!  

Absolutely love this school my children are thriving and makes me very happy as a mother to see this  

Fantastic head, teachers and assistants. Pupils are offered a wide range of activities clubs and opportunities. 

Id highly recommend it to everyone 

George is so happy at KEPs and is excited to attend every single day. The communication from the school is now 

excellent and the after school clubs on offer are great. Well done KEPs 

KEPS is such a lovely school. You can just see how much Mr. CW loves the school, the teachers are all amazing 

and it's evident on how much they care. My eldest is now at secondary, but the teachers always ask how he is 

getting on. It feels like a little community, this is my last child's year at keeps and I will miss the school.  

The encouragement and motivation of pupils to be the best they can be is second to none. All staff are 

unbelievably committed. There is a perfect blend of competition and compassion which means students strive 

for greatness without fearing failure.  

Being a military family, my children always found new schools daunting. Though my daughter has never settled 

as quickly or happily as she did with KEPS. The teachers are wonderful and the introduction of the high five 

values by the HeadTeacher has really inspired the children and it shows in their attitude and behavior. My 

youngest is in Preschool at KEPS and she loves it and has taken really well to school. Awesome school. Great 

activities, great supportive environment.  

We feel so lucky to have our children in a school where all the staff are fantastic, and led brilliantly. The staff 

set good examples by striving to better themselves. I feel that my daughters are supported and challenged in 

their academic abilities, and supported socially and emotionally.  

Fantastic school, my child has been attending for a month now and she loves it. She tells me it is a nice friendly 

school. 

King Edwin is a fantastic school and both of my child love going to school - this speaks volumes for me. The 

staff are brilliant - caring, considerate, passionate about the school and the children and they work so hard. 

They are a huge part of the community and instill the school values into the children, with sincere pride. We 

feel very lucky to be a part of the KEPS family and feel our children are getting the very best start to their 

school life and education. Thank you KEPS, this is down to every single one of you. You’re doing a fabulous job. 

King Edwin Primary school is a fantastic school. The teachers are brilliant and make my child feel so welcome, 

happy and safe. The head teacher is also very friendly and approachable. I’m very happy that my child goes to 

this school and hopefully will get a place for my other child.  


